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RESTITUIÇÃO DO IR

Liberada consulta ao 1º lote 
Cerca de 3,3 milhões de idosos, pessoas com deficiência e professores receberão um total de R$ 6,3 bilhões nessa etapa 

A 
Receita Federal disponi-
biliza, a partir das 10h de 
hoje, a consulta ao pri-
meiro lote de restitui-

ções do Imposto de Renda (IR) 
da Pessoa Física referente ao ano 
de 2022. No total, 3,3 milhões 
de pessoas estão incluídas nes-
sa etapa. O valor das devoluções 
do IR soma R$ 6,3 bilhões e esta-
rá disponível na conta-corrente 
dos contribuintes em 31 de maio. 

Normalmente, quem recebe 
a restituição no primeiro lote do 
Imposto de Renda, são os con-
tribuintes com prioridade legal 
que entregaram a declaração e 
não caíram na malha fina. Se-
gundo a Receita Federal, neste 
lote só há pagamento da restitui-
ção para quem está na lista prio-
ritária: idosos acima de 80 anos; 
contribuintes com idade entre 
60 e 79 anos; pessoas com algu-
ma deficiência física ou mental 
ou doença grave; e profissionais 
cuja maior fonte de renda seja o 
magistério.

No entanto, também serão li-
beradas hoje consultas aos cha-
mados lotes residuais de anos 
anteriores, ou seja, de contri-
buintes que caíram na malha fi-
na mas depois acertaram as con-
tas com o Leão.

Para saber se a restituição es-
tá disponível, o contribuinte de-
ve acessar a página da Receita na 
internet, clicar em “Meu Impos-
to de Renda” e, em seguida, em 
“Consultar a Restituição”. O pa-
gamento da restituição é reali-
zado diretamente na conta ban-
cária informada na Declaração 
de Imposto de Renda. Se, por al-
gum motivo, o crédito não for 
realizado (por exemplo, a con-
ta informada foi desativada), os 
valores ficarão disponíveis para 
resgate por até um ano no Ban-
co do Brasil. 

 De acordo com o calendário 
elaborado pela Receita, os próxi-
mos lotes de restituição do IR de 
2022 serão lierados em 30 de ju-
nho, 29 de julho, 31 de agosto e 
30 de setembro.

 » FERNANDA STRICKLAND

Para saber se está incluído nessa remessa, contribuinte deve acessar o site da Receita Federal

 Marcelo Camargo/Agência Brasil

RAPIDINHAS

O mercado brasileiro de futebol 
está ansioso pela chegada ao 
país do fundo Arabia Public 
Investment Fund (PIF). Dono do 
clube inglês Newcastle, o PIF 
tem US$ 700 bilhões em seu 
portfólio. Segundo fontes do 
setor, seu foco são clubes em 
dificuldades financeiras, mas 
que possuem torcida numerosa.

A gigante de moda Zara 
lançou uma novidade no 
setor: a cobrança de taxas 
para a devolução de produtos. 
Segundo a empresa, trata-se 
de uma tentativa de reduzir 
os prejuízos causados pelos 
compradores que fazem 
pedidos em excesso sem a 
intenção de ficar com todos os 
itens. Por enquanto, a iniciativa 
é válida para o Reino Unido.

A rede de cafeterias americana 
Starbucks, a maior empresa do 
setor no mundo, deixará em 
definitivo a Rússia após 15 anos 
de operação no país. O motivo, 
claro, é a guerra na Ucrânia. 
A Starbucks possui 130 lojas 
em território russo e emprega 
cerca de 2 mil funcionários. 
Poucos dias atrás, o McDonald’s 
anunciou medida idêntica.

O colombiano David Vélez, 
presidente e fundador do 
Nubank, entrou para a 
tradicional lista das 100 
pessoas mais influentes 
do mundo elaborada 
anualmente pela revista 
americana Time. Em seu 
texto de apresentação, a 
publicação diz que Vélez  
“desafiou o status quo 
e hoje em dia o mundo 
reconhece o seu trabalho”.

Mercado S/A AMAURI SEGALLA
amaurisegalla@diariosassociados.com.br

Segundo levantamento da Accenture 
Industry X, o setor  automotivo será um 

dos mais beneficiados 

Nestlé compra empresa de alimentos naturais

A operação brasileira da fabricante de alimentos Nestlé quer expandir 
a atuação na área de nutrição. Para isso, oficializou, ontem, a compra 
da Puravida, empresa de alimentos e suplementos naturais que produz 
itens orgânicos, naturais e à base de plantas, além de suplementos 
nutricionais do segmento conhecido como “clean label” (sem inclusão 
de aditivos). No ano passado, a Puravida faturou R$ 295 milhões, um 
acréscimo de 42% sobre 2021. O valor da aquisição não foi divulgado.

Rede Giraffas fatura alto com Dia das Mães
O desempenho da rede de fast food Giraffas é o retrato da recuperação 
do setor de alimentos e bebidas fora do lar. No fim de semana de Dia das 
Mães, a marca registrou a segunda maior venda nominal de sua história, 
muito próxima do recorde do Natal passado e 25% acima de 2019, no 
mesmo período. Apenas no domingo comemorativo, as vendas atingiram 
138,3% da meta estabelecida pela companhia. Atualmente, a Giraffas 
possui cerca de 400 unidades em operação em 25 estados brasileiros.

Nestlé compra empresa de alimentos naturais
Com 5G, produtividade das 
empresas vai aumentar
A tecnologia 5G está longe de ser adotada em larga escala no Brasil, mas 
as empresas aguardam ansiosas a sua disseminação. Não é para menos. A 
quinta geração da banda larga sem fio, afinal, provocará grande revolução. 
Segundo levantamento da Accenture Industry X, o setor  automotivo será 
um dos mais beneficiados. A consultoria estima que, com a aplicação da 
inteligência artificial e robôs de altíssima precisão nos processos industriais 
— métodos que ganharão impulso com a nova fase das redes móveis —, 
a produtividade das montadoras crescerá até 15%. A mudança se deve 
a um fator essencial: velocidade. Com o 5G, a internet é pelo menos 100 
vezes mais rápida do que a da geração anterior. Suas aplicações são quase 
ilimitadas. Um exemplo: os veículos autônomos, um dos focos da indústria 
automobilística, dependem de uma rede complexa de sensores interligados 
por inteligência artificial, algo só possível com a nova tecnologia.

Bancos planejam adotar biometria 
facial em transações
As tecnologias de identificação digital estão chegando a níveis 
impressionantes de sofisticação. De acordo com a Federação Brasileira 
de Bancos (Febraban), seus associados começarão em breve a solicitar 
a biometria facial do cliente para todos os tipos de transação bancária, 
inclusive as de valor baixo. A entidade espera que a medida dificulte a 
ação de criminosos. Bradesco, Caixa Econômica Federal e Itaú Unibanco 
deverão adotar o sistema a partir do segundo semestre deste ano.

O Instituto Illuminante, em 
parceria com o Correio Brazi-

liense e com o Mezanino da tor-
re de TV, promovem, nesta quar-
ta-feira, o painel “Happy Hour do 
Futuro”, com o tema “O Futuro 

das Startups e dos Programas 
de Open Innovation”. O evento 
ocorrerá no mezanino da Tor-
re de TV, às 17h. A entrada será 
gratuita e limitada a 80 partici-
pantes. Para se inscrever é pre-
ciso entrar no site do Sympla e 
garantir o ingresso.

 » RAFAEL PATI*

INOVAÇÃO

Especialistas debatem 
o futuro das startups

O evento faz parte de uma sé-
rie de outras atividades intitula-
da “Happy Hour do Futuro”. O no-
me é uma alusão a um momento 
de descontração, que é a energia 
que o Instituto Illuminante quer 
proporcionar, na visão do presi-
dente da entidade, Gilberto Lima.

“Primeiro que o local (Torre de 
TV) é magnífico, é uma vidraça 
que dá a cena da cidade, da capi-
tal da República. Segundo, que é 
a possibilidade dessa descontra-
ção que um happy hour é capaz de 
proporcionar. Dessa forma, o nível 

de integração e calor humano es-
perado, aliado com a consistência 
de conteúdo, faz o diferencial que 
o evento precisa, e que é uma mar-
ca do Illuminante”, afirmou.

Além do painel desta quarta, 
outros eventos ainda são aguarda-
dos para acontecer. Temas como: 
“O Futuro da Energia”, “O Futuro 
do Sistema Financeiro” e “O Fu-
turo do Judiciário”, são alguns dos 
próximos capítulos da série pro-
movida pelo Illuminate, sempre 
com abordagens setoriais. “O obje-
tivo é trazer a noção de ‘novidade’. 

O que tem de impacto, e prevenir 
a política pública e a sociedade 
daquilo que pode ser um impacto 
muito forte para quem não estiver 
preparado. Isso inclui empresários 
e governos”, disse Gilberto Lima.

“O evento de quarta-feira pre-
tende trazer luz ao novo momen-
to de maturidade das startups 
no Brasil. Já não é tão simples 
para uma startup captar, se ela 
não tiver uma consistência mui-
to grande com relação a entender 
qual é o problema que ela resol-
ve, qual a dor que ela resolve e 

como, de alguma maneira, isso 
se escala em termos de demanda 
do mercado para que os investi-
dores saibam que aquele investi-
mento terá tanto o cumprimen-
to da missão e do propósito de-
la, que é resolver um determina-
do problema da sociedade, tan-
to quanto ele poderá faturar, ter o 
seu retorno de investimentos de 
capital naquilo”, comentou, ain-
da, o presidente da Illuminante. 

*Estagiário sob a supervisão 
 de Odail Figueiredo 

Com um olho na inflação, o 
governo reduziu em mais 10%, 
ontem, as alíquotas do Imposto 
de Importação sobre 6.195 códi-
gos tarifários da Nomenclatura 
Comum do Mercosul (NCM). A 
medida abrange bens como fei-
jão, carne, massas, biscoitos, ar-
roz, materiais de construção, en-
tre outros. Esses itens já haviam 
tido um corte de 10% em novem-
bro do ano passado. Assim, mais 
de 87% dos códigos tarifários da 
NCM tiveram a alíquota reduzida 
para 0% ou em 20%. O novo corte 
vale até 31 de dezembro de 2023. 
O governo espera barateamento 
dos bens importados. 

O Secretário de Comércio Ex-
terior, Lucas Ferraz, disse que a 
medida aproxima o nível tarifário 
brasileiro dos países da Organi-
zação para Cooperação e Desen-
volvimento Econômico (OCDE). 

Cai imposto de 
importação

US$ 559 BILHÕES
é a receita anual do Walmart, que ocupa o primeiro lugar no ranking da revista 
Fortune que aponta as maiores empresas dos Estados Unidos. Depois aparecem 

Amazon (US$ 386 bilhões) e Apple (US$ 274 bilhões)

Gosto de investir em coisas que têm 
resultado valioso. O valor das empresas 
é baseado em como elas fazem ótimos 
produtos. O valor da criptomoeda é 
apenas o que alguém decide que outra 
pessoa pagará por isso. Assim, não 
agrega valor à sociedade como outros 
investimentos”

Bill Gates, fundador da Microsoft, explicando 

por que não investe em moedas virtuais

ANDREW CABALLERO-REYNOLDS

Adauto Cruz/CB/D.A Press


